



## Победе 60

# СВЯТАЯ ДАТА В НАШЕЙ ИСТОРИИ

**ВЫСТУПЛЕНИЕ Е.С. СТРОЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ**

г. Орёл, 7 мая 2005 г.

Дорогие ветераны Великой Отечественной — воины-победители, труженики тыла! Уважаемые участники торжественного собрания! Уважаемые орловцы!

9 мая исполнится 60 лет с того незабываемого исторического момента, когда над самым логовом фашизма взвилось Красное знамя Победы. В поверженном Берлине советским солдатом была поставлена победная точка в беспрецедентно кровопролитной войне, народы Европы и мира избавлены от фашистской чумы.

В эти дни весь цивилизованный мир чествует героев — воинов-освободителей.

Поздравляю всех вас с Днем Победы, с великим юбилеем Победы нашего народа над фашистской Германией!

9 Мая — одна из самых святых дат в истории Отечества, в судьбах каждого российского города и села, в памяти каждой российской семьи. Это вершина нашей славы, отправная точка российской государственности.

Мы называем Победу Великой не только потому, что она была завоевана в мировой войне, невиданной по масштабам, разрушениям, жертвам и последствиям. Для нас величие Победы еще и в том, что в ней с небывалой яркостью раскрылась могучая сила нашего народа.

"Кто к нам с мечом придет, от меча и погибнет" — так сказал Александр Невский. Через века пронес наш народ этот великий завет, этот дух непокорности, эту волю к победе, любовь к родной земле. И в грозные годы Великой Отечественной не посрамил память предков!

2—3-я стр.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

## Поздравления

**ГУБЕРНАТОРУ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ Е.С. СТРОЕВУ**

Уважаемый Егор Семенович!

От имени жителей Чеченской Республики сердечно поздравляем Вас, а также орловских ветеранов Великой Отечественной войны, всех орловчан с 60-летием Великой Победы!

Мы знаем Вас как искреннего друга чеченского народа и с Вашим именем связываем позитивные процессы, которые в последнее время происходят в республике.

Желаем Вам здоровья, счастья, благополучия.

*Правительство Чеченской Республики.*

Уважаемый Егор Семенович!

Республиканский совет ветеранов Великой Отечественной войны и труда Чеченской Республики сердечно поздравляет Вас с праздником 60-летия Великой Победы!

Желаем Вам благополучия, счастья и крепкого здоровья на долгие годы.

*Председатель республиканского совета ветеранов ВОВ и труда Чеченской Республики М. ИНДЕРБИЕВ.*

(Материал о пребывании чеченских ветеранов на Орловщине читайте на 7-й стр.)

## И был праздник!

**РЕПОРТАЖ С ТОРЖЕСТВЕННОГО ПАРАДА В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ, ПРОХОДИВШЕГО 9 МАЯ НА ПЛОЩАДИ ИМЕНИ ЛЕНИНА В ГОРОДЕ ОРЛЕ**

Еще задолго до начала парада на главную площадь областного центра стали собираться люди. Небольшие ручейки постепенно сливались в мощный человеческий поток. Этот пестрый нарядный поток заполнил улицы Ленина и Горького, Салтыкова-Щедрина и бульвар Победы. Теплое майское солнце прорвало за весу облаков, и освеженный ночным дождем город засветился в его лучах нежной зеленью деревьев и кучаком тысяч тюльпанов. Победные марши и песни военных лет гремели из мощных репродукторов, придавая особенную торжественность празднику. Приветственные улыбки, теплые рукопожатия, блеск орденов и медалей и огромное количество цветов можно было видеть повсюду. Строго по-военному стояли горнозвонка Орловского гарнизона. Лучики солнца мирно играли на остриях штыков.

(Окончание на 2—3-й стр.)

## Встреча с ветеранами

Накануне Дня Великой Победы Орловский юридический институт чествовал ветеранов Великой Отечественной, которые связали свою послевоенную жизнь с этим учебным заведением.

В своей поздравительной речи заместитель начальника ОЮИ полковник А.С. Клименко подчеркнул, что более полувек отделяет нас от Дня Победы, но память о великом подвиге остается в каждом сердце русского человека. "Из года в год представители героического поколения победителей уходят из жизни, поэтому так важно успеть поклониться и сказать спасибо каждому из них", — отметил он.

От имени ветеранов выступил полковник в отставке И.С. Афонин. Он поблагодарил организаторов встречи за теплый прием. Завершился вечер праздничным концертом.

*Сергей ГОГотов.*

**В канун великого праздника — 60-летия Победы — на предприятиях, в организациях и учреждениях Орловщины состоялось торжество, на котором чествовали ветеранов войны, тружеников тыла.**

На торжественном собрании в агрохолдинге ОАО "Пшеница" генеральный директор предприятия Ю.А. Гришин приветствовал участников войны Н.П. Пулкина, Ю.А. Панского, М.Л. Скульбеда, Г.С. Сунгатулина, М.И. Фатеева. Все они в годы войны были награждены боевыми орденами и медалями, а после войны ударились трудом на производстве. Слова благодарности за самоотверженный труд прозвучали на празднике в адрес ветеранов, тружеников тыла Е.З. Козиной, З.Ф. Курасовой, Е.А. Локтионовой, А.В. Беляевой; в годы войны они снабжали фронт продовольствием. На торжественном собрании выступил участник войны Ю.А. Панский. Юрий Александрович ушел на фронт добровольцем в 16 лет, дошел до Берлина. За боевые подвиги Ю.А. Панский награжден орденами Великой Отечественной войны II и III степеней, многочисленными медалями.

В знак великой благодарности за ратные и трудовые подвиги ветеранов войны и труда, участникам на встрече в канун Дня Победы были вручены ценные подарки, цветы, памятные адреса.

*С. СЕЛЕЗНЕВСКИЙ.*

г. Орел.

# Митинг Памяти

7 мая в Орле в сквере Танкистов состоялся торжественный митинг с возложением венков к Вечному огню.

На мероприятии присутствовали губернатор Орловской области Е.С. Строев, первые заместители губернатора области В.А. Кочев, П.А. Меркулов и И.В. Сошников, заместители губернатора области Е.Н. Вельковский и А.А. Лабейкин, председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов, мэр Орла В.И. Уваров, главы администраций города Орла, а также начальники областных, городских управлений, руководители организаций и учреждений, архиепископ Орловский и Ливенский Паисий, ветераны Великой Отечественной войны, представители общественности.

С приветственной речью к присутствовавшим обратился мэр Орла В.И. Уваров. От имени руководства города он поздравил фронтовиков, тружеников тыла с предстоящим празднованием 9 Мая и

поблагодарил их за большой вклад в достижение Победы над фашистской Германией. В своём выступлении В.И. Уваров подчеркнул, что администрации области и города делают всё для социальной поддержки ветеранов.

После выступления главы города Орла состоялось возложение венков к Вечному огню от администрации области и Орла, областного и Орловского городского Советов народных депутатов, организаций и учреждений.

В заключение митинга в сквере Танкистов руководители областной администрации и орловской мэрии почтили память воинов, погибших при освобождении Орла от немецко-фашистских захватчиков. На месте захоронения солдат православные священнослужители Орла провели траурную литургию.

*Информгентство "Орловской правды".*



## ИЗ ПОЧТЫ

# Только вперёд и вверх...

День Победы — великий день в истории России. И пусть, победив в войне, коммунизма мы к 1980 году, как обещал Никита Сергеевич, не построили, и к 2000-му каждая семья, как проектировал Горбачев, отдельной квартиры не получила, да и сам Союз канул в Лету, но все же ощущения у меня на праздновании 9 Мая в этом году были такие же, как и 60 лет назад.

Сам я, по молодости, тогда не воевал, но точно помню, что, когда по радио объявили: "Победа!" — почувствовал: всё, самое тяжёлое уже позади. Теперь — только

вверх, только вперёд. И еще помню мощное чувство единения со всем народом, которое возникло у меня тогда. "Победа — одна на всех". То же самое я ощутил и сейчас,

когда увидел на экране телевизора героев тех лет в кузовах полуторок на Красной площади, стройные ряды теперешних защитников Отечества, твердо печатающих шаг по её древней брусчатке, послушал праздничное выступление президента у стен седого Кремля. Подумалось, всё, "безвременье" позади, выстояли, не сломались, сохранили себя как единый народ. Выстояли, несмотря на потуги недругов, заморских и доморощенных "учителей" с вороватыми глазами, пытавшихся расстать по кирпичику нашу веру, нашу страну. Выстояли, потому что помнили о своей великой более чем тысячелетней истории, о славных делах и мужестве наших предков и об ответственности, которая лежит на нас перед внуками.

Все праздничные дни я провел, гуляя по улицам и площадям нашего прекрасного города. Вскочу флаги, цветы, музыка, песни. У людей на лицах улыбки, в глазах — радость. И, вопреки солидному грузу прожитых лет, я снова почувствовал себя молодым и бодрым, почувствовал, что снова я в мощном несущемся вперед потоке, которому нет преград. А нигилом застойный омут "с чертями" остался позади. Я себя не обманываю. Проблем еще много. И "собаки" будут лаять на идущий караван, и путь нам предстоит нелегкий (а когда в России было легко?), но теперь — только вверх, только вперед...

*А. ВОРОНОВ. Ветеран труда. г. Орел.*

## Спасибо крылатому городу!

В Великую Отечественную я воевал в 129-й Орловской стрелковой дивизии, а сейчас проживаю в Ярославле. Время беспощадно стирает из памяти имена боевых друзей, с которыми вместе прошли по дорогам войны, испытали и горечь потерь, и радость побед. Да и мало нас осталось, живых участников тех яростных битв. Очень хотелось повидать однополчан. К моей великой радости, я получил приглашение из Орла на торжество, посвященное празднованию 60-летия Победы. Прошедшие мероприятия, прием, который оказали мне в Орле, наглядно доказывают, что отношение к ветеранам в вашем прекрасном городе соответствует подвигу солдат Великой Отечественной. Я сердечно благодарю за это губернатора Орловской области Е.С. Строева, мэра г. Орла В.И. Уварова, всех орловцев.

К сожалению, не всех боевых друзей удалось повидать. Ветераны 129-й Орловской стрелковой дивизии! Я прошу вас, отзовитесь! Мой адрес: 150045, г. Ярославль, ул. Панина, д. 11, кв. 47. Код города (0852), тел. 55-39-96.

*Ветеран Великой Отечественной войны Иван Дмитриевич САМУХИН.*